全市新冠肺炎疫情防控工作视频调度会召开

重点做好新冠病毒疫苗接种等工作

本报讯(全媒体记者 白萍) 1月4日,全市新冠肺炎疫情防控 工作视频调度会召开,重点对新冠 病毒疫苗接种、春节期间农村地区 疫情防控等工作作出部署和要求。

当前,我市新冠病毒疫苗接种 工作正在有序推进中。会议指出, 各地要精心组织开展好新冠病毒疫 苗接种工作,卫健、疾控部门要加强 指导,强化督查,医疗单位要按照要 求做好应急救治准备。卫健部门要 督促医疗机构、疾控部门一线人员 主动配合接种工作,市场监管部门 要监督进口冷冻食品加工、运输及 销售工作人员"应接尽接",公安、消 防、环卫等部门要认真组织本单位 一线人员主动参与接种。

农村地区疫情防控工作是整 个疫情防控工作的重要组成部 分。会议要求,各地要切实做好农 村地区疫情防控准备工作,建立县 级领导分包乡镇,乡镇干部分包到 村,村干部分包到户的三级网络分 片包干机制,层层压实疫情防控责 任,确保疫情防控无死角、全覆盖, 要进一步加强医疗物资和人员储 备,查漏补缺。加强对卫生场所的 卫生整治,通过微信群等形式,持 续推进疫情防控健康宣教,倡导村 民养成戴口罩、勤洗手、多通风等

生活卫生习惯。

对来自中高风险地区人员、冷 链物流从业人员、边境地区和境外 返乡人员等强化摸排管理,各地要 充分发挥单元长、联防长作用,掌 握人员动向,做好健康管理,确保 底数清,情况明。乡镇卫生院、村 卫生室等基层医疗卫生机构要重 点加强对发热、咳嗽等病例的监测 和报告。

同时,各地要督促经营机构落 实主体责任,全面规范重点机构场 所的管理,严格做好体温监测、定 期消毒、人员限流等措施,避免人 员聚集。

新冠病毒疫苗接种应该注意哪些事项?

本报记者对话市疾控中心相关专业人士



□ 全媒体记者 白萍

当前,我市重点人群新冠病毒疫 苗接种工作正在有序开展。哪些人 属于此次接种的重点人群?接种新 冠病毒疫苗应注意哪些事项? 哪些 情况下应暂缓接种新冠病毒疫苗? 1月4日,记者就新冠病毒疫苗接种 的热点问题,采访了市疾病预防控制 中心免疫规划科科长万江顺。

记者:此次新冠病毒疫苗接种, 明确说的是对重点人群进行接种。 那么,哪些人属干接种重点人群?

万江顺:本次新冠病毒疫苗紧 急接种主要对象有九类:涉进口冷链 物品的口岸一线海关检验检疫人员; 口岸装卸、搬运、运输人员及进口冷 链从业人员;国际和国内交通运输从 业人员;因公、因私出国工作、学习人 员;面临较高境外疫情风险的边境口 岸工作人员:医疗卫生人员:党政机 关一线人员、公安、武警、消防、社区 工作者;快递、外卖、水、电、暖、煤、气 相关人员;交通、物流、养老、监所、环 卫、殡葬、通讯相关工作人员。年龄 要求18-59岁之间。

记者:接种新冠病毒疫苗应注 意哪些事项?

万江顺:接种人员需携带身份 证,按照预约的时间前往接种门 诊,接种医生首先要核实受种者的 年龄等身份信息;在接种前,接种 医生需要对受种者进行健康筛查, 受种者要配合接种医生并如实地 提供自己的健康状况信息;接种前 应务必详细阅读新冠病毒疫苗接 种知情同意书,签署知情同意书后 方可接种疫苗;接种后,受种者要 在接种门诊留观30分钟,没有不 适症状才可以离开。接种后如有

其他不适症状,应及时联系接种门 诊医生反馈相关情况并就医。

除此之外,还要切记:一定要 去官网公布的新冠病毒疫苗预防 接种门诊接种新冠病毒疫苗。

记者:哪些情况下应暂缓接种 新冠病毒疫苗?

万江顺:接种人员要注意,当 自身出现以下情况时,应暂缓接种 新冠病毒疫苗,包括对疫苗中任何 成分过敏者,既往发生过疫苗严重 过敏反应者;发热、患急性疾病、严 重慢性疾病、处于慢性疾病的急性 发病期者;妊娠期妇女和哺乳期妇 女,接种后3个月内有生育计划者; 有惊厥、癫痫、脑病、精神疾病史或 家族史者;已被诊断为患有先天性 或获得性免疫缺陷、HIV感染、淋巴 瘤、白血病或其他自身免疫疾病者; 已知或怀疑患有严重呼吸系统疾 病、严重心血管疾病、肝肾疾病、恶 性肿瘤者;有新冠病毒感染史者。 临床医师或接种工作人员认为不适 合接种者。具体情况还应详细阅读 并遵循疫苗使用说明书。

记者:新冠病毒疫苗可以跟其 它疫苗一起接种吗?

万江顺:由于新冠病毒疫苗是新 疫苗,尚无与其他疫苗同时接种的安 全性、免疫原性数据,因此暂不建议与 其他疫苗同时接种。如疑似狂犬病暴 露者需接种狂犬疫苗、其他外伤需接 种破伤风疫苗者,应优先接种狂犬疫 苗、破伤风疫苗。新冠病毒疫苗与其 他疫苗接种间隔应不少于2周。

记者:新冠病毒疫苗接种频次、 接种间隔是什么?

万江顺:新冠病毒疫苗免疫程序 为2剂次,2剂之间间隔14-28天。具 体以疫苗说明书为准。

记者:接种新冠病毒疫苗的效

万江顺:公开信息显示,在全国 已接种的110多万人次中,没有出现 严重的不良反应。接种疫苗人群中有

6万多名疫苗接种者去过境外的高风 险地区,至今没有收到1例严重感染 病例的报告。

记者:接种新冠病毒疫苗后出 现一般不良反应,应该如何处理?

万江顺:根据目前接种数据显 示,一般接种后24小时内,注射部位可 能出现疼痛、触痛、红肿和瘙痒,多数情 况下于2-3天内自行消失;接种疫苗后 可能出现一过性发热反应, 短期内自行 消失,不需处理;如果症状较重或无法 自行评判严重程度,应及时就医处理。

记者:接种新冠病毒疫苗后,如 出现严重的不良反应该怎么处理?

万江顺:根据既往的经验,一般 接种疫苗后严重的不良反应会在接种 后30分钟内出现,接种人员应及时告 知接种门诊医生。现场有专业的医务 人员进行处置,每个接种门诊均有指 定的二级以上医疗机构专业人员驻点 处置接种后的不良反应。

记者:疫苗打完后还要戴口 罩吗?

万江顺:在人群免疫屏障没有建 立起来之前,即使部分人群接种了疫 苗,大家的防控意识和防控措施也不 能放松。因此,接种疫苗后还是应该 继续佩戴口罩,特别是在公共交通工 具等人员密集的场所;其他防护措施 也同样需要继续保持,如注意手卫生、 通风、保持社交距离等。

记者:接种新冠病毒疫苗后多 久可以产生抗体?

万江顺:临床研究表明,接种新冠 灭活疫苗第一剂后7天普遍开始产生 抗体.14-28 天抗体阳性率约 60%-90%;接种第二剂28天后抗体阳 性率均达90%以上,并形成持续保护。

记者:接种新冠病毒疫苗后还 需做核酸检测吗? 接种证明能否替 代核酸检测报告?

万江顺:接种疫苗可以在一定程 度上降低感染风险,但任何疫苗的保 护效果都不能达到100%,必要时仍应 配合相关部门进行核酸检测。

大沙河治理(怀宁段) 工程开工

本报讯(全媒体记者 高艺伟 通讯员 崔桂桓)2020年12月30日, 大沙河治理(怀宁段)工程在怀宁县举 行开工仪式。该工程为期36个月,总 投资额1.99亿,建成后可极大提高工 程河段防洪排涝能力。

据了解,大沙河地处安徽省西南部 安庆市境内,属于长江支流菜子湖流 域,是怀宁县与桐城市的分界河流。大 沙河综合治理(怀宁段)工程,涉及怀宁 县大沙河流域的大沙河、人形河,皖河 流域的月山河、皖水、珠流河。工程范 围内河道水系发达,湖泊水库众多,河 道两岸分布有大片农田,沿岸房屋密 集,汛期极易形成洪涝灾害。

大沙河治理(怀宁段)工程共分七 项工程,一期工程为人形河堤防加固工 程,预计2022年5月底前完成施工。 期工程分别为月山河下段治理、月山河 上段治理、人形河泥河段治理、皖水同 合圩段治理、珠流河左岸清河段治理、 珠流河皖埠河段治理等六个子项工 程,预计2023年3月底前完成施工。工 程建设内容主要包括新建堤防、河道清 淤、河床加固、迎流顶冲段处理、穿堤建 筑物拆建、修建堤顶防汛道路等。

24家机构入选 医养结合示范创建单位

本报讯(全媒体记者 徐志远 讯员 杨善龙)近日,安庆市民政局、安 庆市卫健委联合发布了《关于命名 2020年安庆市医养结合示范创建单位 的通知》,安庆市社会(儿童)福利院等9 家机构成功人选医养结合示范项目机 构,安庆菖蒲养老服务有限公司等15 家机构入选社区医养结合示范中心。

近年来,我市围绕"养老机构把 医疗资源融合进来、医疗机构走出去 与养老资源合作、整合基层医疗养老 资源、满足健康养老需求"的思路,建 立健全医疗机构与养老机构合作机 制,积极推进医疗卫生机构与养老服 务融合发展,不断满足老年人日益增 长的多元化、多样化的养老需求。

我单位现有写字楼对外出 租,办公地点位置优越、来往交 通便利、室内装修精良;另有位 于市中心区域,居住、生活十分 方便的住宅数套对外出租,有意 者请来电联系。

> 阙先生:13905565826 徐女士:15856514937